

# 柴达木日报

蒙古文 柴达木日报

2025 年 8 月 13 日

星期三

农历乙巳年闰六月二十



## 坚定信心 实干争先 以一流作风奋进新征程开创新局面 中共海西州委十三届十次全体会议召开 州委常委会主持会议 竺向东讲话 乔亚群安排经济工作

本报讯(通讯员 马丽娜 记者 郭曲太)8月11日,中国共产党海西蒙古族藏族自治州第十三届委员会第十次全体会议召开。全会全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,进一步学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想以及关于加强党的作风建设重要论述,深入贯彻“五个进一步到位”重要要求,全面落实习近平总书记对青海工作重大要求,扎实推进省委十四届九次全会各项部署落到实处,切实巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成效,坚定信心、实干争先,以一流作风奋进新征程、开创新局面。

全会由州委常委会主持。州委书记竺向东讲话,州委副书记、州长乔亚群总结上半年经济工作、安排部署下半年经济工作。州委副书记姚海涛,州委常委周学武、赵冬、高永红、索昂旺毛、陈雪邦、任亮、李天林、眭晓波、庄园及州委委员、候补委员出席会议。

全会认为,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题,以彻底的自我革命精神正风肃纪反腐,刹住了一些长期没有刹住的歪风邪气,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,使党风政风社风焕然一新、党心军心民心高度凝聚。省委带头落实中央八项规定及其实施细则精神,以党风政风之变引领带动社风民风之变,广大干部群众精气神更加充沛高昂;特别是省委十四届九次全会紧扣作风建设主题,从“四个维度”讲明“为何抓”,以“四个认识问题”点明“抓什么”,用“四对关系”阐明“怎么抓”,明确提出“五个作风大转变”等重大要求,集中体现了省委洞察全局大势的战略清醒、勇担历史使命的战略主动和激励干事创业的战略定力,为全省上下抓作风、转作风、强作风注入强劲动能。



图为中共海西州委十三届十次全体会议会场。

记者 郭曲太 摄

全会强调,要把一流作风融入高质量发展全过程形成新共识。作风建设抓与不抓不一样,党风政风没有最好只有更好,一流作风才能创造一流业绩。要以贯之抓紧抓实党的作风建设,正视问题、改正问题,提升制度规矩意识,增强干部对制度的敬畏感、尊崇度,把严的氛围立起来、正的风气树起

来,筑牢中央八项规定精神堤坝。要对标先进找差距,发扬斗争精神,以自我革命的决绝和勇气常抓不懈、久久为功,下功夫解决好执行制度不够细致、落实规矩刚性不足等问题,把作风建设的螺丝拧得更紧、工作做得更实。要保

持干就干最好、争就争一流的精神状态,从发展战略谋划、用心用情干事、改

造营商环境、讲求工作质量、树立鲜明用人导向等方面,引导党员干部把心思用到工作上,把精力用到发展海西上,承担起“勇挑大梁、多作贡献”重任,以一流作风护航高质量发展。

全会强调,要用一流作风推进现代化新海西建设实现新突破。要大力弘扬求真务实、真抓实干作风,引导广大党员

干部始终把心思精力放在谋改革、促发

展、保稳定上,以作风建设新成效开创高

质量发展新局面。要以一流作风推进政

治建设。坚持把作风建设作为党的建设

的永恒课题,持续锤炼过硬作风、弘扬优

良作风、锻造实干作风、涵养为民作风,

切实以“作风硬起来”带动“政治强起来”,确保总书记有号召、党中央有部署、

省委有要求、海西见行动。要以一流作风守护生态环境。坚持生态优先、绿色发展,处理好高水平保护和高质量发展的关系,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,举一反三、标本兼治各类环保问题,着力推动“浓油重盐型”支柱产业绿色低碳转型,大力发展“风吹日晒型”新兴产业,切实在问题整改上动真格、生态守护上求实效、“两山”转化上闯新路。要以一流作风稳定经济增长。跳起摸高、主动加压,最大限度调动一切积极因素、利用一切有利条件,盯紧主要指标、核心任务、关键环节,着力在改革创新、要素经济、飞地经济、招商引资、项目投资上下功夫,拿出更多超常举措解难题,加快推进一二三产业提质增效,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要以一流作风增进民生福祉。坚持用促进群众就业增收来检验作风好不好,用完善基本公共服务来检验作风优不优,用维护团结安全稳定来检验作风实不实,用集中整治工作成效来检验作风正不正,多谋民生之利,多解民生之忧,把好事办好、实事办实、难事办妥,持续增强群众获得感、幸福感、安全感。要以一流作风全面从严治党。始终把抓好党建作为最大政绩,丰富拓展“党纪国法大讲堂”,持续深化以“小切口”推进“大整治”,引导党员干部以刀刃向内的勇气纠偏除弊,树立和践行正确政绩观,切实在深化党的自我革命认识、增强党员干部党性、规范权力运行、从严监督执纪、落实管党治党责任上更进一步,巩固发展风清气正的政治生态。

全会强调,要让一流作风成为新时代新征程党员干部新形象。要拿出刀刃向内的勇气,保持久久为功的韧劲,切实把好传统带进新征程,把好作风弘扬在新时代。领导干部要带头树标杆。坚持以上率下、以身作则,带头到工作一线解难题抓落实,(下转二版)

## 全州防汛工作调度会议召开 竺向东讲话 乔亚群主持

本报讯(通讯员 沈桂金 记者 郭曲太 青普力)8月11日,全州防汛工作调度会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实全省防汛工作调度会精神,分析研判当前形势,对全州防汛工作进行再强调、再安排、再部署。州委书记竺向东讲话,州委副书记、州长乔亚群主持。

会议指出,入汛以来,海西降水偏多且夜雨突出、局地性强,加之降水落区与

土壤饱和度较高区重叠,诱发洪涝、泥石流、滑坡等次生灾害风险增高,防汛形势依然严峻。全州上下要坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,密切关注天气预报和降水区域,落实落细防汛备灾各项措施,切实以严实作风和有效举措,坚决打好防汛减灾主动仗,全力保障人民群众生命财产安全。

会议强调,要压实压实防汛减灾属

地主体责任,聚焦景区景点、建筑工地、沿河两岸、水库大坝、道路交通、山区寺

庙、夏季牧场、城市内涝易发区等重点

区域、关键部位,深入排查整治安全隐患,加大动态巡查、值班值守力度,做到守土有责、守土尽责。要密切关注天气

变化,加强雨情水情汛情监测,强化信

息共享和社会研判,多渠道及时精准发

布预警信息,牢牢掌握防汛工作主动权。

要加强应急预案修订完善、培训演

练和宣传教育,科学调配救援力量,备

齐备足防汛物资,全面做好水、电、气、

路、通讯等基础设施要素保障,确保安

全度汛。

赵冬、陈雪邦、李天林、眭晓波参加。

## 德令哈机场航班换新 畅行之路再升级

本报讯(通讯员 马斌 完玛吉)8月8日起,德令哈机场正式启用全新航班时刻表。此次航班调整,短途航线方面,除每周二、四、六稳定运营的西宁——德令哈——花土沟航班外,德令哈至西宁航班频次显著增加,从原先的基础上加密至每日1班。这一调整极大地方便了往返于两地的商务人士和探亲访友的旅客,让行程安排更具弹性。

长途航线更是迎来升级,东方航空推出每周二、四、六的通程航班服务,通程航班采用“一票到底、行李直挂”模式,旅客在德令哈机场一次性完成登机手续办理和行李托运,抵达西宁机场后,无需提取行李,通过中转通

道即可快速换乘后续航班,全程配备专人引导协助,大幅简化中转流程,减少等候时间。

“目前从德令哈出发,可通过通程航班一票直达北京、西安、上海等十大城市。”德令哈机场工作人员尤晓锐介绍,针对行程变动可能带来的困扰,青海机场联合携程旅行推出专属福利:德令哈至杭州、北京、成都等多条航线支持在携程平台免费退改签;面向浙江籍旅客,推出“一专、两免、三惠、四享、五优”特色服务,进一步提升旅客出行体验。此次航班调整是德令哈机场优化航线网络、提升服务效能的重要举措,为海西经贸往来、人员流动搭建了更高效的空中通道。

### 标题新闻

- 暑运铁路客流高位运行 旅客发送量超6亿人次
- 九部门:8类符合条件的服务业经营主体贷款可享贴息

据新华社电

值班总编/王希鹏

编委/刘珍

责编/丁迎香

版式/沈高洁

## 绿色跃迁启新程 实干争先谱新篇 ——中共海西州委十三届十次全体会议分组讨论综述

本报记者 吴婷婷 李颖红 张萍 玖太本

初秋的柴达木盆地,骄阳似火却难掩蓬勃生机,在这片承载着生态使命与高质量发展重任的热土上,8月11日,中共海西州委十三届十次全体会议在德令哈市召开。这场盛会,不仅是对“十四五”规划收官之年的战略部署,更是海西州在推进中国式现代化青海实践“强化支撑、作出贡献”的动员令。

今年上半年,海西州以“闯”的劲头、“拼”的姿态,在多重挑战中交出了一份沉甸甸的答卷:

“上半年,全州完成地区生产总值469.64亿元,增长7.3%。”

这份成绩单背后,是州委、州政府坚定信心、实干争先,主动服务和融入全省发展大局,精准推动产业向稳、向新、向优发展,以实际行动交出的一份亮眼答卷;是“浓油重盐型”与“风吹日晒型”产业并重的转型智慧;民生清单里的数字,也折射出发展成果的温度。

这场凝聚共识的大会,如同柴达木盆地的劲风,吹响了实干的号角。全会系统总结上半年经济工作成果,科学部署下半年经济工作重点任务,为全州谱写中国式现代化海西篇章擘画蓝图。与会代表们带着实践的鲜活经验,带着对未来发展的深邃思考,共绘海西高质量发展的壮美画卷。

分组讨论中,与会同志一致认为,此次全会政治站位高、目标任务明、方法路

径清,既总结成绩振奋人心,又擘画蓝图催人奋进。大家形成广泛共识,强调要抢抓“十四五”收官的关键机遇,聚焦生态

保护、产业升级、民生改善等重点领域,将全会部署转化为具体行动。

“完成第一产业增加值2.93亿元,增长4.7%;完成第二产业增加值290.34亿元,增长9.2%,完成第三产业增加值176.37亿元,增长5%。”

“一般公共预算教育经费支出增长13.4%,112个教育民生项目稳步推进。”

“完成第一产业增加值2.93亿元,增长4.7%;完成第二产业增加值290.34亿元,增长9.2%,完成第三产业增加值176.37亿元,增长5%。”

“完成第一产业增加值2.93亿元,增长4.7%;完成第二产业增加值290.34亿元,增长9.2%,完成第三产业增加值176.37亿元,增长5%。”